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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Sauzin 
von Dienstag, dem 19.12.2017 von 19.00 bis 19.40 Uhr 

Sitzungsort: Feuerwehrgebäude (Sauzin, Alte Schulstraße 1) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Steinbiß, Jürgen  
Harang, Christina  

Franz, Lothar 

Haider, Klaus 

Schwang-Weidig, Doreen

Wolf-Jaddatz, Carmen 

Verwaltung 

Hennings, Olav 

 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Schüler, Frank-Ralf entschuldigt 
 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Billigung der Tagesordnung 
5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
9. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
Bürgermeister Steinbiß eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden; Gäste sind nicht zugegen. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 6 von 7 Stimmen 
fest, Einwände gibt es nicht. Gemeindevertreter Schüler fehlt entschuldigt. 

 

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 
Keine Fragen. 

 

 

zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 
Zur Tagesordnung gibt es keine Änderungsanträge. 

 

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
Die Niederschrift vom 17.10.2017 wird unverändert gebilligt. 
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zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
Der Bürgermeister informiert über einen nichtöffentlichen Beschluss vom 17.10.2017: 

● Beschluss Nr. 06-B 2017-076: Der Vorschlag wurde beschlossen. 
Genehmigung der Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe - Pflasterung der Zufahrt 
zum Sportplatz/ Anbindung Koppelweg, Los 2, im OT Ziemitz (TOP 12, Drucksache Nr. 06-BV 2017-
023) 

 

 

zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
Der Bürgermeister informiert über Folgendes: 

● Auf der Sitzung des Amtsausschusses am 13.12. gab der Amtswehrführer seinen Bericht, vorrangig 
über die erfolgte Prüfung der Einsatzfähigkeit der einzelnen Wehren. Mängel wurden bei allen Wehren 
festgestellt, insbesondere bei der Einsatzstärke von Atemschutzträgern. In Auswertung der Ergebnisse 
wurde die Ausrücke-Ordnung überarbeitet. Auch die Kosten für die Unterhaltung der Wehren wurden 
angesprochen. 

● Die Thematik Löschwasser in der Gemeinde soll im Januar wieder aufgegriffen werden, u. a. mit 
einem Ortstermin bei der Firma Treppenbau Miedke. 

● Der Abwasser-Zweckverband hat den Anschluss der Gartensparte ins Gespräch gebracht. Mitte 
Januar soll ein Termin mit dem Vorstand der Sparte anberaumt werden. 

● In der Gartensparte ist ein Abriss und Neubau erfolgt, dies wird durch die Verwaltung geprüft. 

● Bei einem Baum wird befürchtet, dass dieser umstürzen und einen Bungalow beschädigen könnte, 
hierzu gab es einen Ortstermin mit dem Umweltamt des Kreises und der Umwelt-Abteilung der 
Verwaltung. Demnächst soll ein Baum-Gutachten erfolgen. 

● Die Zufahrt zum Sportplatz/ Anbindung Koppelweg ist fertig. 

● Die Senioren-Weihnachtsfeier kam gut an und war mit ca. 65 Personen auch gut besucht. 

● Anwohner haben auf Straßenschäden in der Peenestraße hingewiesen, dies wird demnächst in Angriff 
genommen. 

 

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
Frau Wolf-Jaddatz informiert über Nachfragen wegen der Zweitwohnsteuer. 

Herr Haider erinnert an die Abnahme einiger Pflaumenbäume, die schon länger vorgesehen ist. • Der 
Bürgermeister schlägt vor, dies im Januar auszuführen, falls kein Schnee liegt. Für die Bäume müssen 
1:1 Ersatzpflanzungen erfolgen. 

Frau Harang erkundigt sich nach dem Thema Löschwasser. • Der Bürgermeister teilt mit, dass die 
Verwaltung sich weiter damit beschäftigt. Auch der Wehrführer hat sich mit dem Amtswehrführer dazu 
verständigt. • Herr Franz informiert über eine neue Anlage in Kandelin, die mit Regenwasser gespeist 
wird, dies kann evtl. als Anregung dienen. 

 

 

zu TOP 9 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
Der Bürgermeister schließt den öffentlichen Teil und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

Jürgen Steinbiß  Olav Hennings 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


